

青岛能源集团有限公司党委副书记、总经理徐冰做客民生在线，回应网友关心的热点问题

# 今年将更换到期燃气表 15 万块

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

方米，供热面积1.42亿平方米。

作为全市最大的燃气供应企业，网谈中，燃气安全成为网友们关心的话题。针对网友提出的“在提升燃气安全管理方面采取哪些保障措施”这一问题，徐冰表示，今年能源集团继续提出增强燃气安全保障的“五项措施”：持续推进智能燃气表的更换工作，目前青岛能源集团范围内智能燃气表用户占到了63%，剩余用户力争五年内全部完成更换；在对市区内全部800公里灰口铸铁管展开改造的基础上，每年对重点管网开展评估，根据评估情况实施动态改造；坚持“科技兴安”，充分利用物联网、云计算和大数据等先进技术，建成“一网统管、一图统揽”的燃气安全管理系统，燃气供应实现全过程、全时段监测；强化日常巡检，构建“人防”“物防”“技防”三位一体的安全管理模式，将安全责任落实到位；继续加强安全用气宣传，针

对燃气行业事故统计中用户端数量占比72.3%的情况，加强常态化安全用气宣传。

“开饭店要安装管道燃气有没有优惠？”针对网友的这一提问，徐冰回应，今年能源集团持续推出加大报装费用优惠、优化气源配套、清理规范燃气行业收费行为等系列便民优惠举措。对小小时用气量16方及以下、内线代建工程包干的小型工商户免除入网费，同时根据表具规格、配管长度、敷设方式及安全装置等用户的个性化需求，对于使用燃气锅炉采暖且不属于小微用户的福利机构、教育机构以及其他非营业性机构免除25%的人网费。对沿街网点周边无气源的，5户及以上工商用户用气集中区域，免费配管至用户单体建筑红线，并逐户预留接口。“我们还将燃气计量装置费用、碰头作业费用、红线内燃气设施验收费用、燃气设施气密性检测费用、IC卡工本费、

上门服务费等8项费用全部取消，用户可以通过能源集团官网、微信公众号实现线上全流程用气报装。同时，在青岛市民中心市政公用服务窗口和能源集团57个对外服务窗口全面实现线下“一窗通办”。

徐冰说，青岛能源集团将结合政府老旧小区改造计划及燃气管道的安装使用时间、运行现状排定改造计划，逐步推进。今年计划更换到期燃气表15万块、改造庭院管10公里、改造立管200根。改造前，燃气经营企业会提前对接相关街道、社区，并在小区内张贴通知。

## “民生在线”下期预告

网谈时间：7月18日(周二)下午2:30—4:00  
网谈单位：市自然资源和规划局



7月13日下午，青岛能源集团有限公司党委副书记、总经理徐冰做客民生在线，围绕“强化燃气运行安全保障”主题与网友在线交流。青岛能源集团承担我市主城区全部供气业务，85%以上供热业务和市区区域一半以上的供气、供热业务。目前，共有燃气用户166万户、供热用户126万户，年供应天然气8.6亿立

普及养老金融 保障美好生活

# 青岛养老金融宣传月活动圆满收官

普及养老金融，保障美好生活。自今年6月9日青岛养老金融宣传月活动启动以来，青岛银保监局指导市保险行业协会、银行业协会结合受众特点，组织银行保险机构开展了全方位、多角度、深层次的养老金融知识宣传，为广大家庭讲解个人养老金政策，普及养老金融知识，提供养老保障建议，帮助市民群众增强养老规划意识，切实提升人民群众的获得感、幸福感和安全感。

作为个人养老金试点城市之一，青岛积极响应国家政策要求，个人养老金制度及各类养老金融产品试点顺利推进，截至6月末，青岛市共有19家银行机构、7家保险机构试点个人养老金业务，个人养老金账户缴存金额超3.48亿元，养老金融产品涵盖储蓄、理财、保险、基金等多种类型，多元主体参与、多类产品供给、满足多样化养老金融需求的发展格局初步形成。本次宣传月活动为广大市民提供了权威、便捷、安心的养老金融信息载体，帮助民众加深了对“第三支柱”养老保险体系的认知和理解，有力促进养老金融的供需对接，对青岛养老金融的健康快速发展起到了积极作用。

宣传月活动启动以来，一系列具有创新性和实效性的宣传活动走近群众身边。在青岛银保监局的指导下，由多家保险公司业务骨干

组成的首批“青岛养老金融宣讲团”走进社区、学校和企业，向公众普及养老金融知识。宣讲团成员通过开展个人养老金政策解读宣讲、发放养老金融宣传资料、提供养老保障方案咨询等方式，让公众对个人养老金政策和各类养老金融产品有了更深入的了解和认识。

“购买个人养老金产品还可以享受税收优惠政策”“适合的才是最好的，根据自身情况，关注产品特点，购买适合自己的养老金融产品”……在社区活动中心、人保寿险青岛分公司宣讲员为养老金融作出生动精彩的讲解，参与的社区居民神情专注，提问积极。市南区金门路街道居民周女士表示，听了“青岛养老金融宣讲团”的宣讲，她对养老金融相关政策有了更深入的理解，同时也认识到科学配置养老金融产品的必要性、重要性和紧迫性。

首批“青岛养老金融宣讲团”的成立得到了中国人寿、泰康人寿、新华人寿、人保寿险、阳光人寿、太平养老、交银人寿等岛城多家保险公司的积极响应和参与。宣传月中，各公司结合自身实际，积极开展网络直播、地推宣传等活动，中国人寿青岛分公司、泰康人寿青岛分公司、太平养老青岛分公司发挥集团协作优势，联合相关金融机构共同开展个人养老金宣传推广工作，积极扩大宣传覆盖面和政策惠

及面；新华人寿青岛分公司走进海川建设集团，围绕个人养老金政策及公司专属商业养老保险产品开展现场宣讲，搭建宣传展架，设立答疑互动环节，现场解答企业员工在个人养老金政策方面的问题。部分保险公司宣传月期间为公众提供风险评估、保障需求分析和保单管理服务，吸引了更多市民的参与和关注。部分保险公司延续专属商业养老保险减免初始费用等优惠政策，最大程度惠及青岛市民。

围绕市民所关心的个人养老金常识和热点问题，青岛银保监局在线上特别推出7期《保险大家谈》访谈栏目。栏目中，金融监管人员、业内专家、保险公司代表做客大众网直播间，以访谈的方式，就养老金融政策、产品及服务等方面展开问题剖析解读，依托媒体平台扩大宣传，促使公众加深对养老金融的认识和理解。个人养老金试点保险公司也通过栏目向公众展示品牌形象和产品服务，为公众提供了全面、深入的养老金融信息。

今年7月8日是第十一个“7·8全国保险公众宣传日”。围绕“保险力量，为奋斗的你加把劲”主题，此次养老金融宣传月活动也与线下的“7·8全国保险公众宣传日”有机结合，交银人寿等保险机构开展了“畅想新征程 绿色环保跑”浮山森林公园健步行活动，积极响应

宣传月活动主题，向沿途市民分发宣传资料，普及养老金融知识。全市保险行业也将以此为契机，积极履行社会责任和公益担当，为持续提升保险行业的良好形象作出应有贡献。

近年来，青岛先后获批全国首批养老理财、首批特定养老储蓄、首批商业养老金等一系列试点，成为我国北方地区唯一集合上述试点产品的城市。通过推进特定养老储蓄、养老理财、专属商业养老保险、商业养老金等试点工作，青岛已构建起较为完备的养老金融服务体系，在满足人民群众多样化养老保障需求、推动普惠金融创新方面发挥了积极的示范效应。

此次“普及养老金融 保障美好生活”宣传月活动的成功开展，标志着青岛在推动第三支柱养老保险高质量发展上迈出了重要的一步。通过广泛、深入的宣传，提升了公众对养老金融的认识和理解，活动中，各类金融机构也以此为契机，为人民群众的养老生活提供了更多元、更优质的金融服务选择。

未来，青岛银保监局将继续发挥监管引导作用，立足机构监管和金融消费者权益保护，加大监管工作力度。同时也将持续与保险行业协会、银行业协会、金融机构以及新闻媒体多方形成合力，共同推动青岛市养老金融事业高质量发展。

## 优秀中国特色社会主义事业建设者拟推荐人选公示

根据省委统战部、省工商联、省工业和信息化厅、省人力资源社会保障厅、省市场监管局《关于开展第八届山东省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者评选活动通知》要求，经过广泛推荐、综合评价等环节，拟推荐于晓怡等22名同志为第八届山东省非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者人选。

根据评选表彰有关规定，为体现公开、公平、公正原则，现将拟推荐人选予以公示（以姓名笔画为序）。公示时间为2023年7月14日至7月20日，对人选有异议，可通过电话、传真、电子邮件和信函等形式反映情况。以单位名义反映情况需加盖单位公章，以个人名义反映情况应署实名，并提供联系电话。对线索不清的匿名电话和匿名信函，公示期间不予受理。

电话：0532-85916292  
邮箱：tzblc@126.com  
地址：青岛市市南区香港中路17号1410室

山东省优秀中国特色社会主义事业建设者  
青岛市推荐委员会办公室  
2023年7月14日

于晓怡	新华锦集团监事会主席
于瑞升	瑞源控股集团有限公司党委书记、董事长
马铁民	青岛耕云科技有限公司执行董事
王从远	青建集团股份有限公司董事会主席
王玉静	青岛康合伟业商贸有限公司总经理
王勇	青达节能工程研究院(青岛)有限公司董事长
叶德才	德才装饰股份有限公司董事长
刘福江	青岛富春江商业管理顾问有限公司总经理
刘燕华	赛轮集团股份有限公司董事长
纪建英	青特集团有限公司总裁
李晓雨	青岛宇路先进材料技术股份有限公司董事长兼总经理
杨建强	中青建安建设集团有限公司董事长
吴仕鹏	青岛聚大洋藻业集团有限公司董事长
陈刚	青岛华理创新技术研究院有限公司董事长
陈鲲	青岛先楚能源发展集团有限公司董事长
孟繁荣	市南区小红楼美术馆总经理
姜龙	歌尔科技有限公司执行董事兼总经理
姜腾	青岛快客科技有限公司总经理
姜雷	青岛乐学优能教育咨询有限公司主编
高明作	青岛宝恒机械技术有限公司董事长
崔健	青岛东软载波科技股份有限公司董事长
宾典祥	青岛伟信集团控股有限公司董事长

# 2金4银！青岛再中双色球大奖

当期单注一等奖奖金514万余元 二等奖单注奖金3.5万元

7月11日，双色球第2023079期开奖，本期奖号：红球05,06,09,12,21,22,蓝球07。当期一等奖开出44注，单注奖金514万余元，44注头奖分落12地，其中浙江中出16注，或爆8224万元巨奖；广东中出15注，或爆7710万元巨奖；山东揽获3注，湖南中出2注，北京、河北、内蒙古、辽宁、吉林、湖北、云南、陕西各中出1注。二等奖开出219注，单注奖金3.5万余元。本期筹集公益金1.27亿元。

仅隔2期 青岛再中2注一等奖

继双色球第2023076期青岛中出3注一等奖后，仅隔两期，在双色球第2023079期开奖中，又有2注一等奖花落青岛。根据数据检索，这2注一等奖中奖彩票均为

双色球自选复式彩票。

其中1注出自即墨区福彩37025989销售站，中奖彩票为9+1自选复式票，中得1注一等奖、18注三等奖、45注四等奖和20注五等奖，中奖金额合计5203513元；另1注一等奖出自市北区福彩37020335销售站，中奖彩票为8+1自选复式票，中得1注一等奖、12注三等奖和15注四等奖，喜获奖金5179315元。

本期山东中出31注二等奖，青岛幸运中得4注。城阳区的福彩37020243销售站和李沧区的福彩37020331销售站各收获2注，均由彩民凭借复式投注中得。

两家彩站分别揽获两注二等奖

“我每晚都会按时查看各游戏的开

奖信息，当期看到开出的双色球号码，我觉得很眼熟，仔细查看后发现站里中出2注二等奖。”位于城阳区万科玫瑰里398-6的福彩37020243销售站工作人员张景通开心地说：“看到开奖信息时，我猜想中奖的可能是位守号的老彩民，开奖次日一早，中奖彩民就上门报喜了。据中奖彩民说，这组中奖号码他已经抱守一年多了。”

“今年是我来站上工作的第三个年头，也是我第一次见证双色球二等奖的中出，没想到一次就是2注，很惊喜！”张景通一边贴喜报一边说。据他介绍，除了这2注双色球二等奖外，站里其他游戏也中出过大大小小不少奖，其中“快乐8”游戏多次中出数万元大奖；3D游戏万元以上奖金也经常中出……

当期，位于李沧区新村市场12号的福彩37020331销售站，也同时收获了2注双色球二等奖。

开奖次日一早，工作人员郑树泽刚到站里就接到了报喜电话，“听说我们站中出了2注双色球二等奖，太让人激动了！”郑树泽表示，虽然还不知道是哪位彩民中了奖，但从投注方式上来看应该是为老彩民。“希望中奖的彩民能够尽早发现自己中奖。”

据了解，该投注站曾中出过双色球一等奖，奖金500多万元。“一直以来，我们站各种游戏小奖不断，之前3D游戏还中出过13万元大奖。”郑树泽说，“希望站里的彩民朋友早日收获属于自己的幸运。”



责编 徐晶 美编 时彦丽 审读 苗玲

# 福彩

青岛福彩官方微信

青岛市福利彩票发行中心

# 快乐8

## 来青旅游邂逅幸运 彩民领走7万元奖金

7月，青岛旅游进入旺季。在一众游客中不乏福彩的忠实粉丝，来青旅游也不忘带上几张彩票，沾沾岛城福彩的好运。近日，来青旅游的赵先生(化名)，凭借一张50倍投注的“快乐8”选五彩票，喜中7万元奖金。

赵先生是福彩的一位老彩民，尤其喜欢双色球和“快乐8”游戏，平时购彩几乎没有间断过。他特别喜欢“守号”，每次守号期限为一周，若是中了奖，就会马上换一组新号。多数时间赵先生都是自己选号，偶尔也会机选几组，运气不错的话，已经通过这种投注习惯，收获过几次上千元的奖金。此次赵先生和家人一起来青岛探亲旅游，在这期间他只要路过福彩销售站就会进站买上几张彩票。购彩时正值“快乐8”游戏大派奖期间，赵先生路过城阳区凤岗路66号福彩37020759销售站，拿出已经抱守了2天的“快乐8”选五号码，让工作人员照打了50倍。当晚“快乐8”第2023166期开奖，他惊喜地发现自己的这组号码竟然喜中50注“选五中五”，共计收获奖金7万元。

“没想到出来旅游能中7万元奖金，旅游的资金更充裕了。”赵先生和家人得知中奖后非常开心，“青岛真是我的幸运之城，以后和家人一定会经常来！”

“彩民中奖我都替他开心，来旅游还能中大奖，真的是太让人羡慕了！”该站的工作人员李爱玉看到彩民中奖，自己也倍感欣喜。她手写了喜报，贴在销售站最醒目的位置，与到站彩民分享这个好消息。据介绍，该销售站的运势一直很好，“今年上半年，3D游戏已经多次中出万元以上的奖金。这次‘快乐8’也中出大奖，为下半年彩站销售开了个好头。”李爱玉说：“希望站里的彩民朋友在做公益的同时，也能收获属于自己的幸运！”

# 七乐彩头奖“二顾”这家彩站

中奖彩票为胆拖票 奖金合计167万余元

日前，位于市南区费县路57号的福彩37020149销售站，再次中出七乐彩头奖。据悉，不到一年时间，该销售站已中出两次七乐彩头奖，且奖金十分丰厚。

“在去年9月的七乐彩第2022113期开奖中，我们站中出了1注114万余元的头奖。前几天，七乐彩第2023078期开奖，我们站又中出1注166万余元的头奖，真是太给力了！”福彩37020149销售站工作人员耿敏生兴奋地说道。

7月10日晚，七乐彩第2023078期开奖，开出号码01,02,09,10,11,17,21,特别号码为28。当期全国共开出4注头奖，单注奖金1665795元，其中1注花落青岛市市南区费县路57号的福彩37020149销售站。根据数据检索，中奖彩票是一张投



■中奖彩站

注额20元“4个胆码5个拖码”的胆拖彩票，中得1注一等奖、6注三等奖和3注五等奖，奖金合计1674903元。

7月11日，耿敏生像往常一样查看了

前一晚各游戏的开奖情况，竟发现站里中出了1注166万余元的七乐彩头奖。“自从去年站里中出七乐彩头奖后，不少彩民闻讯赶来沾喜气，七乐彩销量得到了提升，中奖的人也多了不少，小奖接连中出。今年又中了1注奖金更丰厚的七乐彩头奖，我和彩民都很激动，平时不怎么购买七乐彩的彩民，都开始顺手买张七乐彩，说要沾沾大奖的好运气。”耿敏生说起此次中奖喜笑颜开。

据他介绍，站内喜欢七乐彩游戏的大有人在，单式、复式、胆拖……各种投注方式都有彩民选择，“相比较来说，喜欢复式投注七乐彩的彩民稍多，去年的大奖，就是彩民通过复式投注多人合买中。也有彩民不固定投注方式，根据心情随意选

择。”耿敏生笑着说：“去年是复式投注中出的大奖，今年的大奖则是由彩民胆拖投注中所中，可见不管什么样的投注方式，都有机会中出大奖。希望彩民朋友快乐购彩，理性购彩，奉献爱心的同时能邂逅自己的幸运大奖。”

七乐彩游戏每周一、三、五开奖，采用组合式玩法，从01—30共30个号码中，选择7个号码组合为一注投注号码。每注金额人民币2元。七乐彩投注方法分为自选号码投注和机选号码投注，投注方式分为单式投注、复式投注、胆拖投注和多倍投注。目前在山东省内，对七乐彩游戏还可进行“多期投注”。多期投注指的是相同的投注号码连续多期进行投注，七乐彩一次最多打13期。